

# 7

# КАКОЙ ДЕНЬ – СУББОТА НОВОГО ЗАВЕТА ?

Герберт В. Армстронг

Переведено под наблюдением Русского Отделения  
Амбассадор-Колледжа, Пасадина, Калифорния, С.Ш.А.

Все права сохранены за Церковью Божией (по радио).  
Пасадина, Калифорния, США. 1960 ©

Какой "День Субботний" соблюдали Христос и Апостолы? Какой день Апостол Павел указал праздновать новообращенным язычникам? Каким образом соблюдение "Дня Субботнего" перешло с седьмого на первый день недели?

Мы выросли и воспитывались в мире, который соблюдает воскресенье. Поэтому, вполне естественно, мы принимаем воскресенье, как нечто нормальное. И также естественно, идея какого-либо другого дня, как истинного "Дня Субботнего" (Исход 20:8-11), нам представляется фантастической и нелепой...

Однако есть люди, которые говорят нам, что истинный "ДЕНЬ СУББОТНИЙ" есть Суббота, а не воскресенье. Они утверждают, что только "ДЕНЬ СЕДЬМЫЙ" есть тот день, который Библия нам приказала праздновать повсюду. Они даже утверждают, что мы грешим — что мы носим на себе "начертание" или "знак зверя" (Отк. 20:4) и претерпим Семь последних казней, —если будем соблюдать воскресенье вместо "Дня Седьмого".

Много лжепророков.

Иисус Христос предупредил нас, что появится много лже-

пророков, которые многих введут в искушение, обманут. В ч е м же ПРАВДА? Как мы можем узнать?

Вспомним, что каждый из нас предстанет перед Судом Христа! Нас будут СУДИТЬ; судить, основываясь не на той искренности, с которой мы издавна, из беспечного принятия, верим в нечто, не на искренности, с которой мы последовали за НОВЫМ учением, не требуя от него доказательств правоты. Нас будут судить, основываясь на БИБЛИИ, на Слове Божием!

### Как ДОКАЗАТЬ истину.

Во втором послании к Тимофею мы читаем: "Все Писание богохвально и полезно для научения, для обличения, для исправления, для наставления в праведности" (3:16). Вот нам ясное указание: "ОБЛИЧИТЬ И ИСПРАВИТЬ".

Мы должны желать исправления, если мы не на правом пути. Мы должны быть осторожны и не позволять себе вдохнуть в себя "ветер любой доктрины". Мы должны освободить разум наш от всякого предубеждения.

Мы должны быть способны и мы должны желать честно обсудить ОБЕ стороны вопроса, отложив подальше наши собственные идеи и желания, молитвенно спрашивая наставления у Бога.

И если мы правы, то честный анализ вопроса только подтвердит нашу правоту.

А если мы ОШИБАЕМСЯ, то мы должны стремиться познать нашу ошибку. Тогда, если сердца наши с Ним, мы сразу охотно, как маленькие дети, примем ИСТИНУ так, как Господь открывает ее нам, — какова бы она ни была. Может быть, изучение этого вопроса и будет для нас ЭКЗАМЕНОМ!

На этих страницах Вы найдете краткий и сжатый очерк ОДНОЙ ФАЗЫ этого многостороннего вопроса. Если Вы выразите желание, Вам будут присланы объяснения других фаз и ответы на другие, могущие возникнуть попутно, вопросы.

Следующие три факта ясны сами по себе.

1) Воскресенье есть первый день недели. Это Вам скажет любой календарь, словарь или энциклопедия. Что же он? Действительно ли "Христианский День Субботний" и согласно ли Библии? Или, воистину, "День Господень", — как это общепринято называть его теперь?

2) Иисус соблюдал СУББОТУ. (От Луки 4:16). Таково было

Его о бы к н о в е н и е . Эта Суббота была тот же самый день недели, который праздновали евреи, ибо в этот день прихожане и священники были в храме (Луки 4:20); и фарисеи постоянно упрекали Христа за то, что ОН исцелял в Субботний День.

З) Субботний День, который соблюдал Иисус, был с е - дь м о й д е н ь н е д е л и . Ч е р е з т р и д н я п о с л е Е г о распятия эта Суббота все еще была "Д е н ь п е р е д п е р - в ы м д н е м н е д е л и ". (Мат. 28:1). Таким образом, она не была просто каким-то днем из семи, а именно седьмым днем н е д е л и (см. также от Луки 23:56 и 24:1).

• • • • • Н О ,

• • • может быть, этот день был ПЕРЕНЕСЕН Христом или Апостолами впоследствии на первый день недели так, что воскресенье стало теперь для христиан евангельским Субботним днем?

• • • Может быть, НОВЫЙ ЗАВЕТ где-нибудь указывает нам, что ВОСКРЕСЕНИЕ есть истинный День Божий, — и приказывает христианам соблюдать этот день?

П О С М О Т Р И М !

#### Упоминается ли "воскресенье" в Новом Завете?

Такая перемена — на иной день, на ПЕРВЫЙ день недели — не могла бы быть установлена на основании Нового Завета БИБЛИИ, если бы в каком-нибудь тексте или текстах его не была бы употреблена фраза "первый день недели" или слово "воскресенье".

Слово "воскресенье" нигде в Библии не встречается.

Но фразу "первый день недели" в Новом Завете найти можно. Она встречается точно в ВОСЬМИ местах. Рассмотреть эти восемь текстов, где упоминается эта фраза, не займет много времени.

Е с л и Д Е Н Й был изменен БИБЛИЕЙ, — если христиане могли найти в БИБЛИИ какое-бы то ни было указание, ка-сающееся воскресенья, как "Дня Божия", то это ука-заниe мы ДОЛЖНЫ будем отыскать в од-но-м из этих восьми тек-стов.

Прежде всего примем, как основу нашего анализа, что, если седьмой день недели точно и ясно установлен Библией — до Распятия — как День Субботний, то соблюдение воскресенья, базируясь на том же БИБЛЕЙСКОМ АВТОРИТЕТЕ, возможно только в том случае, если мы найдем точное и ясное указание об этом в

одном из этих восьми текстов Нового Завета.

Рассмотрим их старательно, честно и молитвенно. Вот они.

День ПОСЛЕ Субботы.

1) От Матфея 28:1: "По прошествии же субботы, на рассвете ПЕРВОГО дня НЕДЕЛИ пришли Мария Магдалина и другая Мария посмотреть гроб".

Это первое место в Библии, где упоминается "первый день недели". Матфей, осененный Духом Святым, написал эти слова через шесть лет после того, как родилась Новозаветная Церковь. Текст говорит, что это было поздно в Субботу, на РАССВЕТЕ первого дня недели. Таким образом — и мы должны это признать! — Евангелие нам ясно говорит, что, через три дня и три ночи после того, как все было кончено и крепко "прибито ко кресту", Суббота все еще была днем ПЕРЕД первым днем недели, — то есть все еще Днем Седьмым.

Этим безусловно доказан следующий пункт. Многие говорят нам, что заповедь "День Субботний" имела в виду только какой-то "один день из семи", — что он вовсе не должен был быть именно СЕДЬМЫМ днем недели, а только седьмой частью отрезка времени. Они утверждают, что воскресенье, будучи одним из семи дней, вполне отвечает требованию заповеди. Но вышеупомянутая выдержка из НОВОГО Завета, вдохновленная Святым Духом через шесть лет после установления Церкви Нового Завета, совершенно точно заявляет, что через три дня после того, как все старое было отмечено и уничтожено, День Субботний продолжал существовать, и что он был "седьмой день НЕДЕЛИ", — предшествующий ПЕРВОМУ ДНЮ НЕДЕЛИ. Это — доказано и должно оставаться установленным для всех тех, кто искренно ищет и принимает авторитет БИБЛИИ.

Но не был ли день изменен в дальнейшем?

2) У Марка 16:2 мы читаем: "И весьма рано, В ПЕРВЫЙ ДЕНЬ НЕДЕЛИ, приходят ко гробу, при восходе солнца". Это — версия Евангелиста Марка о приходе на могилу при восходе солнца. Она была написана через десять лет после Распятия. Согласно стиху 1-му, этот первый день недели тоже был "ПО ПРОШЕСТВИИ СУББОТЫ". Таким образом, этот текст подтверждает тоже, что и предыдущий, а именно, — что первым днем недели в то время (через три дня после распятия) была не Суббота, а день, СЛЕДУЮЩИЙ за Субботой. Суббота тогда все еще была СЕДЬМЫМ днем недели.

Обыкновенный будничный рабочий день.

3) От Марка 16:9: "Воскресши, рано в ПЕРВЫЙ ДЕНЬ НЕДЕЛИ Иисус явился сперва Марии Магдалине, из которой изгнал семь бесов". Этот текст говорит о явлении Иисуса Марии Магдалине в тот же самый день, но несколько позднее, — в день ПОСЛЕ Субботы.

И надо признаться, что ничто в этом тексте не дает этому дню недели названия: "Христианский День Субботний", ничего не зовет его: "День Господень". Ничто не возносит воскресенья и не говорит, что Господь освятил его. Ничто не заповедует нам соблюдать его. Ничто не выделяет его, ни как поминальный день Воскрешения Христова, ни для чего-либо иного. Нет никакого примера или указания на него, как на день ОТДЫХА, — ничего, требующего соблюдать воскресенье.

4) От Луки 24:1: "В ПЕРВЫЙ ЖЕ ДЕНЬ НЕДЕЛИ, очень рано, неся приготовленные ароматы, пришли они ко гробу, и вместе с ними некоторые другие".

Этот текст тоже передает событие, записанное Марком и Матфеем, и тоже показывает, что В ПЕРВЫЙ ДЕНЬ НЕДЕЛИ женщины пришли выполнить работу обычного рабочего дня, ПОСЛЕ отдыха в Субботу "согласно заповеди". Ибо в предыдущем стихе (от Луки 23:56) мы читаем: "Возвратившись же приготовили благовония и масти; и в Субботу остались в покое по заповеди". Может ли мы сказать, что эти женщины не знали, что заповедь была отменена? Нет, не можем, ибо сказано это было НЕ женщинами, а Евангелистом Лукой, вдохновленным ДУХОМ СВЯТЫМ, который, конечно, знал, что заповедь не отменена. И написано это было через 28 лет после установления Церкви Нового Завета! Дух Святой ТОГДА — в то время — внушил это неоспоримое заявление, что отдых этих женщин в Субботу был в соответствии с заповедью (Исх. 20:8-11), — заявление, которое было бы невозможно, если бы заповедь была упразднена.

Этот текст, таким образом, устанавливает — через три дня после Распятия — что воскресенье было обыкновенным рабочим днем и что в то время заповедь о Дне Субботнем, как о дне отдыха, упразднена не была.

5) От Иоанна 20:1: "В ПЕРВЫЙ ЖЕ ДЕНЬ НЕДЕЛИ Мария Магдалина приходит ко гробу рано, когда было еще темно..."

Это версия Иоанна, описывающая, через 63 года после Распятия, тот же самый приход ко гробу... Она подтверждает все высказанное.

Было ли это собрание — собранием религиозным,  
чтобы праздновать Воскрешение?

6) От Иоанна 20:19: "В тот же ПЕРВЫЙ ДЕНЬ НЕДЕЛИ вечером, когда двери дома, где собирались ученики Его, были заперты из опасения от Иудеев, пришел Иисус, и стал посреди, и говорит им: мир вам".

Обсудим подробно этот текст, ибо некоторые люди заявляют, что собрание это было религиозным служением, созванным для празднования Воскрешения. Но заметим, что это тот же самый первый день недели, СЛЕДУЮЩИЙ за Субботой. Это была первая возможность для Христа явиться Своим ученикам. В течение трех с половиной лет Он все время был с ними, во ВСЕ дни недели. Сама по себе эта Его встреча с ними не могла бы установить ни этот день, ни какой бы то ни было другой, как День Субботний.

Но не собирались ли они, чтобы отпраздновать Воскрешение и таким образом перенести Христианский Субботний День на воскресенье, в честь Воскресения Христова? Текст говорит, что они собирались "из опасения от Иудеев". Иудеи только что схватили и распяли их Учителя. Они опасались. Двери были заперты, из страха, и, вероятно, на замок. Зачем же они собирались? "ИЗ ОПАСЕНИЯ ОТ ИУДЕЕВ", согласно тексту, а также потому, что они все жили в месте. "И пришедши взошли в горницу, где и пребывали". (Деяния Апост. 1:13). Они не могли собраться, чтобы праздновать Воскрешение, ибо ОНИ НЕ ВЕРИЛИ, ЧТО ХРИСТОС ВОСКРЕС. (От Луки 24:37, 39, 41). Ничто в этом тексте не называет этот день "Субботним" или "Божиим", или дает ему освящающее имя. Ничто его не выделяет из других дней и не придает ему святости. В нем нет ничего, что могло бы изменить Заповедь Божию.

"Тайная Вечеря" — праздничный или будний день?

7) (Деяния 20:7): "В первый же день недели, когда ученики собирались для преломления хлеба, Павел, намереваясь отправиться в следующий день, беседовал с ними и продолжал слово до полуночи. В горнице, где мы собирались, было довольно светильников".

Здесь, наконец, мы находим религиозное собрание в первый день недели. Но это не было "ВОСКРЕСНОЕ служение".

Апостол Павел продолжает свое обращение к ученикам до полуночи! "В горнице, где мы собирались, было довольно светильников". Значит, это было ПОСЛЕ ЗАХОДА СОЛНЦА

перед полуночью, в первый день недели. Надо заметить, что в то время день начинался не в полночь, как теперь, а С ЗАКАТОМ СОЛНЦА. Таким образом седьмой день закончился с ЗАКАТОМ СОЛНЦА! Все библейские дни кончались и начинались с закатом солнца. В Римской Империи и много сотен лет после нее день также начинался и кончался с закатом солнца. Привычка начинать новый день в полночь появилась гораздо позднее. Таким образом это собрание и проповедь Апостола Павла имели место в те часы, которые мы теперь называем "СУББОТА НОЧЬЮ" — оно вовсе не было воскресным собранием!

Почему Апостол Павел остался.

Теперь вернемся опять в этому повествованию. Начнем с 6-го стиха:

"А мы после дней опресночных отплыли из Филипп и дней в пять прибыли к ним в Троаду, где пробыли семь дней. И в первый же день недели, когда ученики собирались для преломления хлеба, Павел, НАМЕРЕВАЯСЬ ОТПРАВИТЬСЯ В СЛЕДУЮЩИЙ ДЕНЬ, беседовал с ними и продолжал слово до полуночи".

Павел и его спутники пробыли в Троаде семь дней. Его спутники отплыли на корабле после заката солнца. Павел же остался для прощального собрания. Он проповедывал до полуночи, "намереваясь отправиться в следующий день". На рассвете — при восходе солнца в воскресенье — Павел отправился в путь (стих 11-ый).

Что же сделали его спутники? "Мы пошли вперед на корабль и поплыли в Асс, чтобы взять оттуда Павла; ибо он так приказал нам, намереваясь сам идти пешком (стих 13). "Когда же он сошелся с нами в Ассе, то, взявши его, мы прибыли в Митилину" (стих 14).

Посмотрите на карту. Спутники Павла должны были обойти полуостров на корабле — дистанция миль в 50 или 60, — в то время, как Павел, пешком, пересек его — дистанция в 19 1/2 миль. Таким образом он прошел это расстояние в более короткое время, чем они смогли сделать по морю гораздо большее расстояние; и это дало Павлу возможность остаться позади, после их отплытия, для прощальной проповеди и беседы.

Теперь Вы видите, что фактически произошло? Спутники Павла были заняты греблей и движением корабля в то время, как Павел говорил проповедь в Субботу ночь и в воскресенье рано утром — в первый день недели. Они отплыли в Субботу вечером — ПОСЛЕ ОКОНЧАНИЯ ДНЯ СУББОТНЕГО. Павел же остался, чтобы сказать еще одну прощальную проповедь. Затем, в воскресенье на рассвете, Павел отправился пешком,

чтобы пройти 19 1/2 миль от Троады в Асси. Он подождал конца Дня Субботнего перед тем, как отправиться в это длинное путешествие — целый день большого труда! Попробуйте, если Вы не пробовали! То есть, мы видим снова обычный рабочий день.



Что означает "преломление хлеба".

Но не значит ли этот текст, как утверждают многие, что ученики всегда совершали обряд причастия каждый первый день недели? НЕТ!

Прежде всего, в тексте ничего не говорится о том, что что-то делается КАЖДЫЙ первый день недели. Он говорит ТОЛЬКО о том, что произошло в первый день именно э т о й недели. В нем рассказывается о событиях, относящихся к семидневному пребыванию Павла и его спутников в этом городе, а вовсе не о каких-то установленных ОБЫЧАЯХ.

Христос ввел "Тайную Вечерю", как часть Пасхи, в начале ежегодных Дней Опресноков. Верующие не должны были больше убивать ягнят или есть жареное мясо Пасхального ягненка после того, как Христос, на ш Пасхальный Агнец, был умерщвлен за нас. Ведь Пасха была установлена НАВЕКИ: "Храните сие, как закон для себя и для сынов своих навеки". (Исх. 12:24). На последнем Пасхальном Ужине Иисус, вместо крови закланного ягненка, ввел вино, как символ Своей крови; вместо жареного мяса ягненка — опресноки, как символ Своего тела, ло-

мимого за нас. Его ученики продолжали соблюдать Пасху ежегодно, в виде Тайной Вечери, пользуясь только хлебом и вином в ВОСПОМИНАНИЕ СМЕРТИ Христа и в возвещение смерти Его, пока Он не вернется снова: "И возблагодарив преломил и сказал: Приимите, ядите, сие есть Тело Мое, за вас ломимое; сие творите в Мое воспоминание". (1-ое к Коринф. 11:24). "Ибо всякий раз, когда вы едите хлеб сей и пьете чашу сию, смерть Господню возвещаете, доколе Он придет". (1-ое к Коринф. 11:26). И они продолжали соблюдать Дни Опресноков. (Деян.. 20:6).

В тот год они соблюдали Дни Опресноков и Тайную Вечерю в Филиппе, откуда через пять дней прибыли в Троаду, где остались семь дней.

В те дни ученики Его часто постились в Субботу. И следовательно, когда кончался День Субботний, с закатом солнца, "в первый день недели, они собирались, чтобы вместе ПРЕЛОМИТЬ ХЛЕБ".

Люди решили, что это выражение означает принятие причастия. Но Павел сказал проповедь и продолжал говорить ее до полуночи. Остановиться и "преломить хлеб" у них таким образом не было возможности. И поэтому только после того, как Павел возвратился, вернув жизнь тому, кто упал с третьего этажа, он "преломил хлеб И ВКУСИЛ".

"Преломил хлеб и ВКУСИЛ". Это преломление хлеба во все не причастие — а обыкновенное утоление голода. Выражение это издавна употребляется, чтобы обозначить какое-нибудь принятие пищи — обед ли, ужин ли, и т.д. Кое-где, даже в Соединенных Штатах, оно до сих пор еще в обращении.

У Луки, когда Иисус вводил Тайную Вечерю, преломляя хлеб с учениками Своими, мы находим: "Ибо сказываю Вам, что уже не буду есть ее, пока не совершится в Царствии Божием". (От Луки 22:16). И все же, на другой день после Своего Воскресения, пройдя с двумя учениками в Эммаус: "...когда Он возлежал с ними, то взяв хлеб, благословил, преломил и подал им" (От Луки 24:30). Здесь Христос "преломил хлеб", но это не была Вечеря, о которой Он сказал, что снова не примет в ней участия. Это было просто принятие пищи. Он сел за "ОБЕДЕННЫЙ СТОЛ".

В Деяниях Апостольских мы читаем: Ученики "каждый день единодушно пребывали в храме и, преломляя по домам хлеб, принимали пищу в веселии и простоте сердца". (Деяния 2:46). Тут опять "преломление хлеба" означает ПРИНЯТИЕ ПИЩИ. Не только в первый день недели, а КАЖДЫЙ ДЕНЬ.

И еще раз, когда Павел потерпел кораблекрушение, плывя в Рим, матросы от перепуга стали поститься. Но Павел убеждал их всех принять пищу, говоря: "...Сегодня четырнадцатый день, как вы, в ожидании, остаетесь без пищи, не вкушая ниче-

го. Поэтому прошу вас ПРИНЯТЬ ПИЩУ: это послужит к сохранению вашей жизни: ибо ни с кого из вас не пропадет волос с головы. Сказав это и взял хлеб, он возводил Бога пред всеми и, разломив, начал есть". (Деян. 27:33-35). Павел разломил хлеб, чтобы дать его необращенным мятежам, которые были голодны.

Таким образом мы видим, что выражение "преломить хлеб" или "преломив" и т.д. НИГДЕ В БИБЛИИ не означает соблюдения Тайной Вечери. Во всех этих текстах оно означает, попросту, принятие пищи, и поэтому, когда в Деяниях Апостольских мы читаем(20:7, 11): "ученики собрались для преломления", или, как Апостол Павел, "преломив хлеб и вкусив", — мы знаем, что, по Евангельскому определению, это относится только к простому принятию пищи, а вовсе не к обряду причастия.

Какой это был сбор?

Теперь мы подходим к последнему месту Библии, где упоминается термин "первый день недели".

8) В Первом Послании к Коринфянам, гл. 16-ая, стих 2: "В ПЕРВЫЙ ДЕНЬ НЕДЕЛИ каждый из вас пусть отлагает и сберегает, сколько позволит ему состояние...".

Мы часто видим эти слова напечатанными на маленьких конвертах в церквях, где они служат для сбора пожертвований в пользу церкви; нам говорят, что этот текст устанавливает ПЕРВЫЙ ДЕНЬ НЕДЕЛИ, как дату для сбора пожертвований на добрые дела, на оплату церковнослужителя и т.д.

Начнем с первого стиха и постараемся понять истинное значение его.

"При соборе же для святых поступайте так, как я установил в церквях Галатийских". (К Коринф. 16:1). "В первый день недели каждый из вас пусть отлагает у себя и сберегает, сколько позволит ему состояние, чтобы не делать сборов, когда я приду". (К Коринф. 16:2).

Текст говорит о соборе — для КОГО — для ЧЕГО? Не для проповедника, не для обращения в веру, а — "для СВЯТЫХ".

Бедные святые в Иерусалиме страдали от засухи и голода. Им нужны были не деньги, а ПИЩА. Павел дал подобные же инструкции и другим церквам. Вот его инструкции римлянам:

"А теперь я иду в Иерусалим, чтобы послужить святым. Ибо Македония и Ахая (где находилась Коринфская Церковь) усердствуют некоторым подаянием для бедных между святыми в Ие-

русалиме. Усердствуют, да и должники они перед ними. Ибо, если язычники сделались участниками в их духовном, то должны и им послужить в телесном. Исполнив это и верно доставив им сей плод усердия, я отправлюсь через ваши места в Испанию". (К Рим. 15: 25-28).

Теперь Вы видите? Не деньги, а ПЛОДЫ он доставит бедным святым в Иерусалиме!

Вернемся к Первому Посланию к Коринфянам, гл. 16. Павел говорит о сборе ДЛЯ СВЯТЫХ. Каждому верующему сказано сделать что-то в первый день недели. Что? Положить монету на тарелку для сбора в церкви? Нет!

Сказано: "Каждый из вас пусть отлагает у себя и СБЕРЕГАЕТ". — ОТЛАГАЕТ! СБЕРЕГАЕТ! Сберегает у СЕБЯ — дома! Не в церковном доме, а отлагает у СЕБЯ — дома.

Почему? "Чтобы НЕ ДЕЛАТЬ СБОРОВ, когда я приду". Люди СОБИРАЮТ плоды из своего фруктового сада — они собирают овощи со своих огородов, чтобы СБЕРЕЧЬ. Класть монету на тарелочку в церкви или передать конвертик с Вашей "десятиной" — не есть СОБИРАНИЕ ПЛОДОВ, а пожертвование или сбор пожертвований.

Дальше: "Когда же приду, то, которых вы изберете, тех отправлю с письмами, для доставления вашего подаяния в Иерусалим. А если прилично будет и мне отправиться, то они со мною пойдут". (1-ое к Коринф. 16:3,4).

Повидимому, для того, чтобы отнести все отложенное и сбереженное в Иерусалим, нужны были многие люди. Если бы это была "десятина", или пожертвование в денежной форме для церковнослужителя или на распространение Евангелия, Апостол Павел мог бы отнести эти деньги сам.

Отсюда еще раз: восьмой и последний текст Библии, где мы находим выражение "ПЕРВЫЙ ДЕНЬ НЕДЕЛИ", снова имеет в виду РАБОЧИЙ, БУДНИЙ ДЕНЬ — день для собирания и складывания плодов и пищи из садов, полей и с огородов. Это должен был быть ПЕРВЫЙ труд недели в первый день недели, как только пройдет СУББОТНИЙ ДЕНЬ.

#### Никаких Библейских указаний.

Таким образом, после подробного анализа Евангельских текстов, мы, в конце концов, находим, что НИ ОДИН из них, говоря о "ПЕРВОМ ДНЕ НЕДЕЛИ", не выделяет его, как день отдыха. Ни один из них не делает его священным, не называет его Днем Субботним и не дает ему никакого освящающего титула. ВО ВСЕХ случаях этот первый день был простым рабочим будним днем.

НИ В ОДНОМ из текстов не упоминается о религиозном собрании или о церковной службе в те часы, которые мы теперь называем ВОСКРЕСЕНИЕМ. НИ В ОДНОМ из них мы не можем найти мало-мальского БИБЛЕЙСКОГО УКАЗАНИЯ на соблюдение воскресенья. Никакого Библейского указания о праздновании Воскрешения в день называемый воскресеньем.

Иногда, чтобы назвать воскресенье "днем Господним", пользуются, как Библейским авторитетом, стихом 10-м главы 1-ой из Откровения . Он говорит: "Я был в духе в день воскресный и слышал позади себя громкий голос...". Но эта фраза не означает, что "первый день недели" или "воскресенье" является "днем Господним" или "Божиим Днем". Вообще же Откровение не говорит НИ О КАКОМ дне недели, а о том "дне Господнем", когда будущие МОРОВЫЕ ЯЗВЫ и бедствия закончатся со Вторым Пришествием Христа и наступит Царствие Божие. В этом заключается ТЕМА Откровения.

Если кто-нибудь захочет спорить и настаивать, что этот текст относится к определенному дню недели, то он должен поискать в другом месте, чтобы узнать, КАКОЙ день БИБЛИЯ называет "ДНЕМ ГОСПОДНИМ". ВЫШЕ упомянутый текст не указывает НИ НА КАКОЙ день недели.

Нужно еще заметить, что некоторые переводчики Библии "умудрились" перевести начало 10-го стиха 1-ой главы Откровения так: "Я был в духе в день воскресный и слышал..." С таким неправильным переводом с оригинального греческого текста, читатель может встретиться, в частности, в русском переводе Библии Синодального издания. Переводчики предположили, что День Господень и воскресенье – это одно и тоже. А оно – совсем не так. Для правильного понимания Святого Писания, необходимо знать и помнить факт, что Бог сам снабдил Библию несколькими КЛЮЧАМИ разумения. Здесь мы упомянем два из них. Согласно первому: "...никакого пророчества в Писании нельзя разрешить САМОМУ собою". (2-ое Петра, 1:20). Это значит, что Писание не подлежит ничьему частному толкованию. Другой ключ – это толкование пророчеств САМОЙ БИБЛИЕЙ.

Итак, что же такое День Господень? Библия, в не менее как тридцати местах, дает ответ на этот вопрос. Вот примеры: Соф. 1:14-18; Исаии 2:12-22; Иезек. 30:3; Иоилля 1:15, 2:1, 10, 30, 31; Откровения 6:12-17, 15:1. День Господень – это видение апостолом Иоаном тех БУДУЩИХ сверхестественных страшных событий, которыми Бог потрясет земным шаром и человечеством, непосредственно перед Вторым пришествием Христа. Это – ДЕНЬ ГНЕВА ГОСПОДНЕГО (Соф. 1:14, .15). Мы же НЕ ИСПЫТЫВАЕМ страшных ЗЕМЛЕТРЯСЕНИЙ и НЕ НАБЛЮДАЕМ ни солнечных, ни лунных ЗАТМЕНИЙ каждое воскресенье!

Иисус сказал, что Он Господин СУББОТЫ, и, если Он ГОСПОДИН этого дня, то и день принадлежит Ему; Суббота Его день и, следовательно, она – День Господень. "Посему Сын Человеческий есть Господин и субботы". (От Марка 2:28). Исаия

(гл. 58 ст. 13) называет Субботу (седьмой день недели) "СВЯТЫЙ ДЕНЬ МОЙ". Это говорит Господь — "Уста Господа изрекли это". Это означает, что Суббота есть "День Господень".

В Десяти Заповедях мы читаем: "А день седьмой — Суббота ГОСПОДУ БОГУ ТВОЕМУ". (Исход 20:10). Не МОЙ день или ваш. Воскресенье — МОЙ день. И вторник и каждый день недели — дни для моих трудов и нужд. А седьмой день — НЕ мой, ОН — БОЖИЙ, — он принадлежит ГОСПОДУ БОГУ; Господь ОСВЯТИЛ его и приказал нам СОБЛЮДАТЬ его. И мы не имеем права пользоваться им для наших нужд. Это — ЕГО ДЕНЬ!

#### ИСТИННАЯ СУББОТА НОВОГО Завета.

Теперь поищем в Новом Завете, КАКОЙ ДЕНЬ соблюдал Апостол Павел и учил соблюдать новообращенных язычников.

Посмотрим, какой день выбрали Павел и Варнава для проповеди язычникам:

1) Из Деяний Апостольских, 13: 14-15, 42-44: "Они же, приходя из Пергии, прибыли в Антиохию Писидийскую и, вошедши в синагогу в ДЕНЬ СУББОТНИЙ, сели. После чтения закона и пророков начальники синагоги послали сказать им: мужи братья! Если у вас есть слово наставления к народу, говорите".

И Павел встал и начал проповедь о Христе.

"При выходе их из Иудейской синагоги, ЯЗЫЧНИКИ прошли их говорить о том же В СЛЕДУЮЩУЮ СУББОТУ" (ст. 42).

Павел говорил о "Благодати Божией" (ст. 43). Почему же он не воспользовался этим случаем, чтобы объяснить язычникам, что Суббота отменена? Почему он должен был прождать целую неделю, чтобы сказать проповедь ЯЗЫЧНИКАМ в СЛЕДУЮЩУЮ СУББОТНИЙ? Если День Субботний уже тогда был перенесен на воскресенье, почему Апостол Павел не сказал, что им не надо ждать всю неделю, а что следующий день, воскресенье, день вполне подходящий для служения Богу? А что сделал Апостол Павел?

"В СЛЕДУЮЩУЮ СУББОТУ почти весь город собрался слушать слово Божие" (Деян. 13:44). Апостол Павел прождал всю неделю, пропустил одно воскресенье, чтобы проповедывать ЯЗЫЧНИКАМ в СУББОТУ.

#### Язычники собирались по СУББОТАМ.

2) Из Деяний Апостольских, 15: 1-2, 5, 14-21: Про-

читайте их внимательно. "Некоторые, пришедшие из Иудеи, учили братьев: если не обрежетесь по обряду Моисееву, не можете спастись (ст. 1). Когда же произошло разногласие и немалое состязание у Павла и Варнавы с ними, то положили Павлу и Варнаве и некоторым другим из них отправиться по сему делу к Апостолам и пресвитерам в Иерусалим" (ст. 2).

На совещании в Иерусалиме Апостол Иаков дал такое заключение: "Посему я полагаю не затруднять обращающихся к Богу из язычников (ст. 19). А написать им, чтобы они воздерживались от оскверненного идолами, от блуда, удавлении и крови" (ст. 20).

Он не сказал, что они не должны соблюдать Десять Заповедей. Вопрос был не в них, а только в Законе Моисеева который был совершенно ИНЫМ законом. Апостол Иаков упомянул только четыре запрета, а в остальном он не обязывал их следовать Моисееву Закону.

Почему же они вообще НАПИСАЛИ им это решение? Вот почему:

"...ибо Закон Моисеев от древних родов по всем городам имеет проповедующих его и читается в СИНАГОГАХ КАЖДУЮ СУББОТУ" (ст. 21).

Теперь Вы видите? Учителя иудаизма проповедывали Моисеев Закон и учили народ в синагогах КАЖДУЮ СУББОТУ. Апостолы написали свое решение относительно Закона Моисеева, ПОТОМУ ЧТО ОБРАЩЕННЫЕ ЯЗЫЧНИКИ ХОДИЛИ В ЦЕРКОВЬ В СУББОТУ и могли бы услышать это лже-учение. Чтобы помешать этому и оградить от него язычников и было написано это послание. Все это показывает, что ОБРАЩЕННЫЕ В ВЕРУ ЯЗЫЧНИКИ НАЧАЛИ СОБЛЮДАТЬ СУББОТУ И ХОДИТЬ В ЦЕРКОВЬ В СУББОТНИЙ ДЕНЬ. И апостольское послание не только не упрекнуло их в соблюдении Субботнего Дня, но даже не обратило на это внимания.

Это очень показательно. ЯЗЫЧНИКИ ВООБЩЕ НИКОГДА НЕ СОБЛЮДАЛИ СУББОТЫ. Таким образом, вышеуказанное соблюдение этого дня было чем-то, что язычники НАЧАЛИ делать после их обращения в новую веру под влиянием проповедей Павла и Варнавы.

#### Субботний День в Филиппах.

3) Деяния 16:12-15: Здесь мы находим Павла и Силу в Филиппах. "... в этом городе мы пробыли несколько дней (ст. 12). В ДЕНЬ ЖЕ СУББОТНИЙ мы вышли за город к реке, где по обыкновению был молитвенный дом, и севши разговаривали с собравшимися там женщинами (ст. 13). И одна женщина из города Фиатир, именем Лидия, торговавшая багряницею, чтуя Бога, слушала;

и Господь отверз сердце ее внимать тому, что говорил Павел (ст. 14). Когда же крестилась она и домашние ее..." (ст. 15).

Тут снова Павел и его спутники подождали до Субботы, потом пошли в молитвенный дом, где проповедывали, и эта женщина, по всей вероятности, язычница, обратилась в веру. Этот текст показывает, что встреча там по Субботам была установленным ОБЫЧАЕМ и что точно также было ОБЫЧАЕМ для Павла и его спутников ходить в молитвенные места по СУББОТАМ.

Апостол Павел работал в будние дни и соблюдал СУББОТУ.

4) Деяния 18:1-11: "После сего Павел, оставив Афины, пришел в Коринф (ст. 1). И, нащед некоторого Иудея, именем Акилу... и Прискиллу, жену его... — пришел к ним (ст. 2). И, по одинаковости ремесла, остался у них и работал; ибо ремеслом их было делание палаток (ст. 3). И всякую же Субботу он говорил в синагоге и убеждал Иудеев и Эллинов" (ст. 4).

Если бы мы могли найти в Новом Завете хоть один текст, требующий с такой же силой соблюдения воскресенья, как этот текст требует соблюдения Субботы, все сомнения были бы разрешены и мы имели бы за собой АВТОРИТЕТ Библии! Но... Павел РАБОТАЛ в другие дни, а ходил в церковь и учил ЯЗЫЧНИКОВ, как и евреев, каждую СУББОТУ.

Заповеди говорят нам: "Шесть дней работай и делай в них всякие дела твои", так же как и: "Помни день Субботний, чтобы святить его". Нам с такой же силой заповедано работать шесть дней, как и отдыхать в седьмой. И, если бы день седьмой был изменен, Павел работал бы в Субботу, чтобы пойти в церковь и проповедывать в воскресенье. А он РАБОТАЛ все остальные дни и ходил в церковь и проповедывал КАЖДУЮ СУББОТУ — не какую-нибудь особенную Субботу, а КАЖДУЮ СУББОТУ.

Он говорил о Христе и проповедывал Евангелие Царства Божия. И когда евреи противились и злословили, он совершенно отвернулся от них и с того момента обращался ("пошел") к ЯЗЫЧНИКАМ ТОЛЬКО (ст. 6-ой). И он остался там год и шесть месяцев, — работая в будние дни — поучая ТОЛЬКО язычников — КАЖДУЮ СУББОТУ.

Какого другого доказательства можем мы желать? Какое более УБЕДИТЕЛЬНОЕ заключение можем вывести мы из Библии о том, какой истинный Субботний День НОВОГО Завета? Полтора года Павел работал в будние дни — шесть дней, включая воскресенье, — и проповедывал ЯЗЫЧНИКАМ только и ИСКЛЮЧИТЕЛЬНО по Субботам — КАЖДУЮ СУББОТУ! Это было его обыкновение и привычка! И, конечно, он не мог бы делать этого, если бы Суббота была отменена или перенесена на другой день.

Павел ПРИКАЗЫВАЕТ язычникам соблюдать Субботу.

Этим язычникам, рожденным в Коринфе, Павел ПРИКАЗЫВАЕТ следовать за ним: "Будьте подражателями мне, как я ХРИСТУ". (1-ое к Коринф. 11:1).

И "Павел, по своему обыкновению, вошел к ним и три Субботы говорил с ними из Писаний". (Деян. 17:2). Это было ЕГО ОБЫКНОВЕНИЕ, как нам подтверждают те 84 других Суббот, которые, как нам показано специфически, Павел соблюдал.

Следовал ли он в этом примеру Христа? БЕЗУСЛОВНО! Иисус, "...и вошел, по обыкновению Своему, в ДЕНЬ СУББОТНИЙ в синагогу..." (от Луки 4:16).

Таково было обыкновение Иисуса. Павел следовал Его примеру и ПРИКАЗАЛ новообращенным язычникам следовать его примеру, как он сам следовал примеру Христа.

Сегодня перед нами встает следующий вопрос: готовы ли мы идти по Его стопам? Иисус пришел на землю подать нам пример, чтобы мы ШЛИ ПО ЕГО СТОПАМ. Если мы, подобно Апостолу Павлу, будем РАСПЯТЫ со Христом, и ОН будет жить СВОЮ жизнь В НАС, — Христос В НАС будет продолжать соблюдать Субботу, ибо Он все ТОТ ЖЕ ИИСУС ХРИСТОС — вчера, сегодня и всегда!

В НОВОМ Завете есть еще очень много авторитетных указаний, касающихся соблюдения Субботы, но недостаток места не позволяет нам дать их на этих страницах. Нами будут еще напечатаны и выпущены брошюры помимо этой, касающиеся других фаз этого многостороннего вопроса. И они будут посланы читателю по его просьбе. Также по просьбе читателя будут даны ответы на его вопросы и объективно-честные возражения.

---

Каждая брошюра высылается в одном экземпляре на особу. Бесплатно. Направляйте запросы по адресу (в АМЕРИКЕ):

HERBERT W. ARMSTRONG  
Russian Department  
Box 111, Pasadena, California, U.S.A.

СЛУШАЙТЕ!

ГЕРБЕРТ В. АРМСТРОНГ  
Анализирует новости в свете ПРОРОЧЕСТВО  
МИРЭЗАВТРА!

Радио Монте-Карло 1466 кц.; 11765кц., 17855кц., 9705кц. и 15380кц.; в час. 00 мин. утра по среднеевропейскому времени; в Субботу по-русски, а в пятницу по-английски; в час. 00 мин. утра и в 10 час.10 мин. вечера по-испански (в среду).

Информации о радиопередачах "МИР ЗАВТРА" можно получить также в других наших бюро:

В ЕВРОПЕ  
The WORLD TOMORROW  
B.C.M. AMBASSADOR  
London, W.C. 1, England

В АВСТРАЛИИ  
The WORLD TOMORROW  
Box 345, North Sydney, N.S.W.  
Australia